

努力续写更多“春天的故事”

——习近平总书记在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上的重要讲话引发热烈反响

“永葆‘闯’的精神、‘创’的劲头、‘干’的作风,努力续写更多‘春天的故事’,努力创造让世界刮目相看的新的更大奇迹。”

习近平总书记14日在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上的重要讲话,引发社会各界热烈反响。大家表示,要以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,以更大魄力、在更高起点上推进改革开放,贯彻新发展理念,构建新发展格局,在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上作出更大贡献。

五大历史性跨越书写中国发展奇迹

“深圳是改革开放后党和人民一手缔造的崭新城市,是中国特色社会主义在一张白纸上的精彩演绎。”习近平总书记的话,令现场参加庆祝大会的中建科工集团有限公司华南大区总工程师陆建新感触颇深。

他清楚记得,1982年,18岁的自己怀揣建设中国第一高楼的梦想,挤上南下深圳的绿皮火车。当走出火车站后,看到的场景却让他略感失落——低矮的楼房、泥泞的道路、简陋的工地……

“万丈高楼平地起。”陆建新说,在党中央领导下,几十年来,我们苦过、累过、哭过、笑过,用勤劳的双手建起了一座奇迹之城。

奇迹之城,名副其实。习近平总书记用五大历史性跨越,标注深圳40年的华

丽蜕变,展现我国改革开放的磅礴伟力。

“没有改革开放,就没有深圳;没有深圳,就不会有比亚迪。”比亚迪股份有限公司董事长王传福说。

英国48家集团俱乐部主席、中国改革友谊奖章获得者斯蒂芬·佩里感慨,40年来,深圳快速发展,已经成为展示现代中国的一个窗口。世界对深圳崛起成为“创新的领跑者”尤为惊叹。不只是深圳。几十年来,珠海、汕头、厦门、海南经济特区不断创新,经济社会发展都取得巨大成就。

“经济特区发展奇迹是中国发展奇迹的一个缩影。”中国国际经济交流中心首席研究员张燕生说,这些历史性跨越让人们有足够信心展望更多“春天的故事”。正如习近平总书记所说,经济特区不仅要继续办下去,而且要办得更好、办得水平更高。

十条宝贵经验必须长期坚持不断丰富

深圳等经济特区一路走来,不仅付出了艰辛努力,创造了伟大奇迹,更积累了宝贵经验。

“习近平总书记以‘十个必须’总结出十条宝贵经验。这十条宝贵经验是我们党对中国特色社会主义经济特区建设规律认识的深化,对新时代经济特区建设具有重要指导意义。”深圳大学中国经济特区研究中心主任陶一桃说,

“必须倍加珍惜、长期坚持,在实践中不断丰富和发展。”

参加庆祝大会的上海浦东新区区委常委、副区长董依雯认为,十条宝贵经验是总结更是启示,今年是上海浦东开发开放30周年,在新起点上,浦东要继续闯、继续试,在更深层次推进改革创新、更高水平扩大开放上勇当开路先锋。

“生活过得好不好,人民群众最有发言权。”厦门市湖里区委书记龚建阳说,要牢牢坚持以人民为中心的发展思想。湖里区作为厦门经济特区的中心城区,在民生方面必须先行示范、树立标杆,下大力气解决好人民最关心、最直接、最现实的利益问题,将改革红利转化成民生福祉。

“习近平总书记的重要讲话对企业同样具有重要指导意义。”方大集团董事长熊建明说,作为国内智慧节能建筑设计施工领域的龙头企业,方大将坚持自主创新与协同创新相结合,不断加大科研投入,以科技为产品赋能,为未来开路。

在更高起点全面深化改革扩大开放

今天的中国,正处在新的重大历史关口。

纵向看,世界正经历百年未有之大变局,国际经济、科技、文化、安全、政治等格局都在发生深刻调整,世界进入动荡变革期。

纵向看,“十三五”收官、“十四五”将启之际,站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,中国迈入实现中华民族伟大复兴的关键时期。

“总书记明确要求坚定不移贯彻新发展理念,与时俱进全面深化改革,锐意开拓全面扩大开放,对海南自贸港建设也具有重要指导意义。”中电(海南)联合创新研究院有限公司科技发展部副主任郑世普认为,海南应着力促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,推动人才引领发展、产业创新发展相互贯通、相互协同、相互促进。

中国平安董事长马明哲说,未来平安将继续秉承敢闯敢试、敢为人先、创新进取的精神,持续推动“金融+科技”“金融+生态”的战略转型,全面提升服务实体经济和创新发展的能力和水平。

一花独放不是春,百花齐放春满园。厦门大学王亚南经济研究院副院长周颖刚注意到,庆祝大会上,习近平总书记再次向世界发出“中国之约”。

“几十年来,中国既从世界汲取发展动力,也让中国发展更好惠及世界。”周颖刚说,这生动揭示了“世界好,中国才能好;中国好,世界会更好”的道理。

以开放促改革、促发展。一个全面深化改革、全面扩大开放的中国,将续写更多“春天的故事”,努力创造让世界刮目相看的新的更大奇迹!

新华社记者
(新华社北京10月15日电)

我国认定慈善组织7169个

新华社北京10月15日电(记者 孙少龙)全国人大常委会执法检查组关于检查慈善法实施情况的报告15日提请十三届全国人大常委会第二十二次会议审议。报告显示,截至2020年6月30日,全国共登记认定慈善组织7169个。

慈善是社会文明进步的重要标志。报告指出,随着法律实施,全国涌现出一批慈善城市、品牌项目、优秀集体和先进个人,发挥了示范引领作用。调查显示,87%的受访者认为公益慈善事业对促进社会公平、改善民生具有重要作用。同时,慈善服务迅速发展,截至2020年6月30日,全国

注册志愿者超过1.72亿人,发布志愿服务项目超过390万个,记录志愿服务时间超过21.9亿小时。

报告显示,慈善活动正逐步规范,2016年以来,各级民政部门对3041家慈善组织开展了抽查、审计等日常监管工作累计15480次;对279家慈善组织进行了执法检查,立案154家,行政处罚105家,重点加强募捐监管、查处违法案件,慈善监管体系初步形成。

此外,在新冠肺炎疫情防控等重大突发事件中,慈善功能也得到了有效发挥。报告显示,截至6月底,全国各级慈善组织共接受社会各界抗疫捐款396.27亿元,抗疫急需物资10.9亿件,捐赠款物(含物资折价)接近各级财政抗疫总投入资金的四分之一。

合肥换电与充电互补发展为新能源汽车“续航”

新华社合肥10月15日电(记者 董雪)短短几分钟时间就能完成电池更换,让一辆需要充电的新能源汽车满电启程——最近,一座全新的新能源汽车换电站在合肥经开区的智能科技园投入运营,吸引许多车主前来尝鲜。

“新能源汽车充一次电需要至少半个小时,换电只需要几分钟,能为车主节省大量时间,让新能源汽车补电像燃油车加油一样便捷。”前来体验的一名蔚来智能电动汽车车主汪鑫说。

据悉,这座换电站由合肥市属国有投资平台合肥建投与主理换电技术的蔚来汽车签订投资协议,蔚来汽车中国总部落户合肥,合肥也以此为契机开始探索充电与换电互补发展的模式。

根据合肥市对新能源汽车充换电网络的布局,合肥充电公司计划在2020年和2021年与蔚来汽车合作共建换电站20座,在合肥市构建横跨南北、遍布东西的便捷换电网络。

补将激发新的消费需求,推动新能源汽车产业发展。”合肥充电公司总经理孔亦融说。

作为重点发展新能源汽车产业的城市之一,合肥近年来相继实施了江淮大众新能源汽车、江淮蔚来新能源汽车等50多个新能源汽车类重大项目,并建成一批服务新能源汽车产业的基础设施。数据显示,截至今年9月底,合肥市共建设充电桩约4.98万个,其中公共充电桩约1.82万个。

据介绍,今年4月,合肥市属国有投资平台合肥建投与主理换电技术的蔚来汽车签订投资协议,蔚来汽车中国总部落户合肥,合肥也以此为契机开始探索充电与换电互补发展的模式。

根据合肥市对新能源汽车充换电网络的布局,合肥充电公司计划在2020年和2021年与蔚来汽车合作共建换电站20座,在合肥市构建横跨南北、遍布东西的便捷换电网络。

广交会开幕 继续上“云”

新华社广州10月15日电(记者 丁乐 陆浩)第128届广交会15日拉开帷幕,继上届首次“云端”举办后,此次继续上“云”。

主办方表示,将以更全面的服务平台,帮助畅通外贸产业链、供应链,为国际贸易发展贡献更成熟的“中国方案”。

据介绍,本届广交会会期10天,继续按16大类商品设置50个展区,展位总数约6万个,境外参展企业近26万家,规模与第127届基本持平。目前参展企业上传产品超过235万件,其中新产品约70万件。

“众多全球首发、广交会首发产品集中亮相,‘三自一高’产品持续增多。”广交会新闻发言人徐兵说。

据徐兵介绍,本届广交会官网平台已在用户注册、智能检索、移动端应用、对接洽谈、智能客服等多方面升级完善。记者发现,与上届相比,此次平台增加了虚拟展馆入口、私聊

沟通手段、名片管理等功能,以及多项商务服务。

据广交会主办方调研,采购商参会意愿积极,预计仍有超过210个国家和地区的采购商注册观展和在线洽谈采购。通过聚焦双循环、跨境电商等主题的线上线下活动,本届广交会旨在扩大受惠企业面,助力外贸新格局。

商务部部长助理任鸿斌说,在特殊形势下,中国政府决定在网上举办广交会,充分体现了积极应对疫情影响、共建人类卫生健康共同体的高度负责,有利于维护全球产业链供应链安全畅通运转、稳住外贸外资基本盘;有利于促进粤港澳大湾区深度交融,推进粤港澳大湾区建设;有利于统筹推进疫情防控与商务发展,推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局;有利于维护多边贸易体制,推进经济全球化。

海洋经济博览会在深圳开幕

10月15日,观众在海博会上观看邮轮模型。

当日,2020中国海洋经济博览会在深圳会展中心正式拉开帷幕。本届海博会以“开放合作、共赢共享”为主题,展览面积6万平方米,包括船舶及港口航运、海洋资源开发、海洋高端装备、海洋电子信息、海洋生态环保和安全、海洋生物医药六大板块。



9月市场供需总体稳定 CPI涨幅继续回落

新华社北京10月15日电(记者 陈炜伟)国家统计局15日发布数据,9月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.7%,涨幅比上月回落0.7个百分点。1至9月,全国居民消费价格比去年同期上涨3.3%。

数据显示,9月份,食品价格同比上涨7.9%,涨幅比上月回落3.3个百分点,影响CPI上涨约1.69个百分点。食品中,猪肉价格同比上涨25.5%,涨幅比上月大幅回落27.1个百分点。非食品价格由上月上涨0.1%转为持平。非食品中,医疗保健价格同比上涨1.5%,教育文化和娱乐价格同

比上涨0.7%,交通和通信价格同比下降3.6%。

从环比看,9月份CPI上涨0.2%,涨幅比上月回落0.2个百分点。

国家统计局城市司高级统计师董莉娟分析,9月份,各地积极落实好“六稳”“六保”政策和常态化

疫情防控措施,市场供需状况总体稳定。

当天发布的数据还显示,9月份,国内工业生产和需求稳定恢复,工业品价格继续回升。从环比看,全国工业生产者出厂价格上涨0.1%,涨幅比上月回落0.2个百分点。

省生态环保督察信访件转办情况

10月15日,省第四生态环境保护督察组转办安庆市环境信访举报8件,其中桐城市3件、怀宁县1件、宿松县1件、宜秀区1件、安庆经开区2件。涉及大气污染问题5件、水污染问题1件、固废污染问题1件、噪声污染问题1件。均按要求转交责任单位办理。

安庆市落实群众信访举报转办公开情况一览表

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	责任单位	责任人	备注
1	AQDH001	原桐城县通用机械厂地块,现场垃圾无人清理,地块内树木无人修理,影响周边建筑和行人安全。	桐城市	固废	桐城市政府	章周中	
2	AQDH002	安庆市迎宾西路瓜园小区九号楼厚德钣金喷漆,有刺鼻烤漆味和金属粉尘,烤漆车辆占用道路,影响居民出行。	经开区	大气	经开区管委会	吴三九	
3	AQDH003	怀宁县马庙镇孙家城村桂榜组汪明朝养鸡场臭气影响居民日常生活,高温天气情况比较严重。	怀宁县	大气	怀宁县政府	余学峰	
4	AQDH004	桐城市范岗镇范岗居委会火炬手建材厂有毒废水排放到周边农田。	桐城市	水	桐城市政府	章周中	
5	AQDH005	经开区罗冲工业园2栋厂房有一家从事泡沫加工的企业,生产时粉尘和气味较大。	经开区	大气	经开区管委会	吴三九	
6	AQDH006	桐城市开发区桐乐家园小区天马印贴厂油漆气味重。	桐城市	大气	桐城市政府	章周中	
7	AQDH007	宜秀区杨桥镇余墩村委会附近为修建机场大道配套建设的混凝土搅拌站和沥青搅拌站仍在生产(机场大道已完工),沥青站作业时味道重。	宜秀区	大气	宜秀区政府	郑志	
8	AQDH008	宿松县东北新城的桐梓路建成通车后大型货车车速快,噪声奇大,甚至肆意鸣笛,沿线经过安丰新城和新城名都两个居民小区居民深受其害。	宿松县	噪声	宿松县政府	王赵春	